

Важные штрихи к семейному воспитанию

Все родители, естественно, хотят в будущем видеть своих детей счастливыми. Для одних счастливый — значит живущий на достойном уровне в современном мире, то есть уверенный в себе, независимый, успешный. Другие видят счастье ребёнка в благородстве его души. Совместимы ли эти «два счастья»? Можно ли воспитать человека, которому будет уютно в мире? Эти две цели — душевную доброту и жизненную успешность — можно попытаться сочетать. Нужно привить человеку несколько самых главных опорных качеств, на которых будет строиться и его жизнь. Человеку необходимо привить терпение и трудолюбие, которые будут нужны ему в любой жизненной ситуации, независимо от того, какой путь он избрал: путь финансиста, политика, музыканта, водителя. Воспитывая таким образом человека, закаляя, мы облегчаем ему и жизненный путь. Именно на такие простые, казалось бы, вещи и нужно делать ставку. Причём сразу, с пелёнок. Добавим сюда и воспитание милосердия — сострадание к тем, кто болен и стар, плюс эстетическое воспитание. Согласитесь, что всем без различия в талантах и материальном благополучии необходимы терпение, целеустремлённость, трудолюбие.

Психологи говорят, что есть возрасты кризиса (три года, шесть лет и т.д.), есть кризис личности, который выявляется через протест. Нужно ли родительской волей подавлять этот протест? Нужно ставить адекватные задачи и требовать их исполнения. Ребёнок должен руководствоваться не столько словами «хочу — не хочу», сколько словами «должен и обязан». Воспитание можно строить на противовесе между прощением и наказанием. Игрушки должны быть собраны,



некоторая часть домашней работы должна быть на ребёнке. «Руки мой, тарелку свою уноси, попросил есть и получил — съешь всё до конца.» А вот слёзы и истерики нужно пресекать. То, что ребёнок в состоянии делать, — он должен делать. Распоясавшегося ребёнка нужно ставить на место, без всякой философии.

Человек — это и природа, и личность одновременно. Что касается природы, женская профессия — это материнство и тот комплекс вещей, который с ним связан. Это и домоводство, и рукоделие, и кулинария, и организация досуга, и многое другое. В материнстве сконцентрированы десятки профессий, которыми сегодня занимаются узкие специалисты. Хорошая мать — это специалист в пяти-шести профессиях. Стоит задуматься над тем, что хорошая мать — это мультипрофессия. Но женщина — ещё и личность. Наверняка есть личности, которые одарены в математике, архитектуре, дизайне... Матери предстоит сочетать эти два образа жизни.

Одинаковы ли воспитательные функции мамы и папы?

Папа — это винтовка,

которая висит на стене и стреляет в третьем акте. Папа должен меньше говорить, меньше и погружаться в какие-то нюансы. Конечно, мы говорим о классическом варианте, когда папа весь день на работе, а мама — дома с детьми. Папу с любовью боится. Мать больше милует, но больше и наказывает. Папа же, поскольку видит детей реже, в свободное время хочет с ними поиграть, пойти куда-то, подарить себя детям. Но он же может и наказывать. Идеальный папа находится на некоем семейном олимпе. Особо нужно стараться в воспитании в детях основных качеств, которыми должны обладать настоящий

мужчина и настоящая женщина. И обращаться тут нужно к опыту здравого смысла, к пониманию сути человека.

Автор подборки Карпова Г.В., завуч школы



РЕКОМЕНДУЕМ!

Уважаемые классные руководители выпускных классов и не только! Уважаемые родители и ребята!

Если вы еще не выбрали, как отметить окончание школы или очередного учебного года, где провести день рождения или выходной день, то рекомендуем вам центр

динамических развлечений «Аэродинамика». «Аэродинамика» — уникальный комплекс, в котором собраны самые современные развлекательные активности. Здесь вы сможете

испытать ни с чем не сравнимое чувство полета в большой аэродинамической трубе, взлететь в небо за штурвалом самолета, пройти по узкой планке на самом последнем этаже небоскреба и

многое другое.

Центр находится по адресу: г. Москва, 47 км. МКАД, вл.7. Тел. 8(499)6507788, 8(495)9916188